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EXAMEN EXTRAORDINARIO
GRUPO EXCELENCIA

RAZONAMIENTO VERBAL I

COMPRENSION DE TEXTOS

TEXTO

El pisco se procesa con uva “quebranta. Esta es una
variedad que resulta de la mutacién genética de la uva negra
traida por los espanoles e inducida por la adaptacién de la
planta a las condiciones ambientales de suelo pedregoso y de
clima desértico, propio de la provincia de Pisco, que se
extiende en los valles de los departamentos de Lima, Ica,
Arequipa, Moquegua y algunos de Tacna, donde existen
condiciones similares. La “quebranta” es una variedad no
aromatica, de un gusto muy peculiar, que da el sabor
inconfundible al aguardiente de uva pisco.

Segun el destacado investigador Fernando Rovira, la
uva “quebranta” es una baya casi redonda de hollejo duro y
grueso. Generalmente es grande, aunque su tamaio y
coloraciéon dependen de diversos factores relacionados con su
cultivo. Su pulpa es carnosa y dulce, pero un poco aspera al
paladar. Puede considerarse como una variedad peruana por
excelencia, pues no guarda similitud con aquellas conocidas en
otras partes del mundo. Su rusticidad, producto de su
aclimatacién al suelo de los valles vitivinicolas de la costa sur
del Pert, le ha permitido ser resistente al insecto de la filoxfera.
Se ha podido comprobar la presencia de nédulos y aun del
insecto propiamente dicho en las raices de la uva “quebranta”,
pero sin que ello afecte en absoluto la produccién de uva. Esta
caracteristica hace que las cepas de uva “quebranta” sirvan
como porta injertos.

Con la adaptacién de la uva espafola se inicia la
cultura pisquera en nuestro territorio. Sin embargo, a este hecho
se sumo el uso del alambique adaptado a las exigencias del
producto y a las condiciones propias de la Colonia, hasta dar
lugar a la falca, un alambique artesanal resultado de la habilidad
de los antiguos peruanos.

El pisco proviene de la destilacién de mostos o caldos
recientemente fermentados, dandole su sabor inconfundible y
destacando el hecho de ser agua de vino puro desde su inicio.
El proceso de destilacién del pisco desarrollado por nuestros
ancestros y transmitidos por generacion en generacion, es tipico
e inconfundible.

DOMINGO, 29 de Agosto del 2011

01. Son ideas explicitas dadas en el texto:
1. El pisco se produce gracias a las bondades de la uva.
2. La “quebranta” se cultiva solo en la provincia de Pisco.
3. Lauva “quebranta” es inmune al insecto de la filoxfera.
4. Gracias a la uva espanola se dio génesis a una cultura
pisquera en el pais.
5. La falca fue un invento de los antiguos peruanos.

SON CIERTAS:
aly?2 b)1y4 c2y3
d3y4 e)4y5

SUSTENTACION:

La pregunta nos dice son ideas explicitas por tanto pide las
que estan escritas en el texto.

En el segundo parrafo expresa lo siguiente: Segun el
destacado investigador Fernando Rovira, la uva “quebranta”
por su rusticidad, producto de su aclimatacién al suelo de
los valles vitivinicolas de la costa sur del Perd, le ha
permitido ser resistente al insecto de la filoxfera, estando
contenido este enunciado en la alternativa 3.

En el tercer parrafo nos dice que: Con la adaptacion de la
uva espainola se inicia la cultura pisquera en nuestro
territorio, una traduccién de esto se encuentra en la
alternativa 4 (con otras palabras pero con igual significado, a
esto se le llama traduccién y esta siempre explicita).

CLAVE: “D”
02. El tema del texto es:

a) La importancia de la uva “quebranta” para la produccién
del pisco en el Pert.

b) El pisco es una bebida de origen espanol e indigena,
seguin datos histéricos.

c) El pisco surge por la proverbial intervencion de peruanos
y espaiioles.

d) El pisco y la uva “quebranta”.

e) El pisco y su importancia en la cultura actual.

SUSTENTACION:

En el texto se habla de la uva “Quebranta”, su variedad,
donde se da, las investigaciones sobre su resistencia,
adaptacion y produccion.

Por tanto concretizando tenemos que el tema del texto serfa
Importancia de la uva “Quebranta” para la produccion de
Pisco en el Pert.

CLAVE: “A*“
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El texto por su macroestructura es:

b) Paralelo ¢) Analizante
e) Deductivo — inductivo

a) Encuadrado
d) Sintetizante

SUSTENTACION:
El texto desarrolla diferentes aspectos sobre la uva
“Quebranta”, y la produccion del pisco, por tanto la clave
correcta es la B.

CLAVE: “B”

El titulo del texto es:

Valles vitivinicolas del Perua.

La uva quebranta y el pisco.

La falca y el pisco.

La industria del pisco en el Pera.
El pisco: patrimonio peruano.

e

ego

SUSTENTACION:
En el texto las palabras que mas se repiten son uva
Quebranta y Pisco.

CLAVE: “B”

COMPLETAMIENTO TEXTUAL

En el texto:
“Es . ver al deporte como una ............ exagerada, ya
no como practica de ......... nide........ (:

SON PALABRAS QUE COMPLETAN EL SENTIDO:

Habitual — rivalidad - diversién — enfado.

Normal — lid — recreo — deleite.

Sorprendente — competencia — entretenimiento — placer.
Sensacional — disputa — aburrimiento — hastio.
Admirable — emulacion - regocijo — continencia.

SR>

e

e

SUSTENTACION:

En el texto incompleto la idea que trabaja el autor es el
deporte, competencia y lo que representa, por tanto
diriamos que: Es sorprendente ver al deporte como una

competencia exagerada ya no como practica de
entrenamiento ni de placer.

CLAVE: “C”
En el texto:
“Las personas de ...... jamas sueltan ............ a menos que

sea, estrictamente, para conseguir mas .............

SON PALABRAS QUE COMPLETAN EL SENTIDO:
a) Coraje — valor — experiencia.

b) Principios — prenda — estatus.

) Futuro — esperanza — porvenir.

) Trabajo — esfuerzo — satisfaccion.

) Negocios — dinero — dinero.

(N eNNg)

SUSTENTACION:
En esta oracion se habla de las personas de negocios y nos
da como palabra clave jamas sueltan, de lo cual deducimos
que se esta hablando de dinero.

CLAVE: “E”

07.

08.

REESTRUCTURACION TEXTUAL

Sean los enunciados:

1. Para Platon y Aristételes, por ejemplo, la democracia era
el acceso de las masas al gobierno, y se caracterizaba
por el desorden, el mal juicio politico y la ineficiencia.

2. Para los romanos, en cambio, no todos los habitantes
eran ciudadanos con derecho a elegir y ser elegidos;
sino, s6lo los varones libres propietarios de tierras.

3. El concepto de democracia, aparecio en las ciudades
griegas con un sentido distinto al que se tiene hoy.

4. Este sistema consideraba que los propietarios estan
mejor preparados para gobernar, pues poseen
independencia de criterio, ya que sus pareceres no estan
influidos por sus necesidades econémicas.

5. Estos fil6sofos desconfiaban de ella, de la misma manera
como desconfiaban del pueblo.

EL ORDEN CORRECTO ES:
a) 1,4,3,5,2 b) 1,4,3,2,5
d) 3,1,5,4,2 e) 4,3,1,5,2

0) 3,1,5,2,4

SUSTENTACION:
El ordenamiento empieza con el enunciado mas concreto es
decir el numero 3, el concepto de democracia aparecié en
las ciudades griegas con un sentido distinto al que se tiene
hoy, luego habla de los representantes Platon y Aristoteles y
su pensamiento alternativa nimero 1 seguidamente nos dice
estos filosofos desconfiaban de ella, claramente se refiere a
Platén y Aristoteles alternativa 5 y luego nos presenta el
pensamiento de los romanos 2, 4.

CLAVE: “C”

Sean los enunciados:

1. Una madgica vista de un cementerio pétreo pre — inca.

2. Al lado de una de las tumbas, vemos con incredulidad la
belleza perfecta de una meseta completamente plana en
medio de la laguna azul.

3. El silencio ofrece una solemnidad funeral junto con las
tonalidades tranquilas de los colores del cielo celeste, la
laguna azul, el suelo amarillento y verdoso y las piedras
en varios tonos rojizos.

4. Una joya dorada vigilada centenariamente por el viento,
cuya conservacion ha sido dejada al cuidado de la
naturaleza.

5. Sobre una meseta rodeada por el lago, sobresalen las
chullpas construidas por los antiguos collas.

6. Este es el escenario perfecto para descansar eternamente.

7. A orillas del apacible lago Umayo (Puno), se encuentra
el impresionante complejo arqueoldgico de Sillustani,
que en aymara significa “en forma de una”.

8. Las chullpas dominan el punto mas alto de la zona de la
[lanura altiplanica y llegan a medir hasta 12 m.

9. Torreones circulares de piedra pulida que parecen las
piezas de un gigante y senalan el entierro de un
personaje principal y poderoso de la zona del Collao.

EL ORDEN CORRECTO ES:
a 1,2,3,6,4,57,8,9
¢ 5,1,8,2,3,9,4,6,7
e) 9,8,6,4,2,3,57,1

b) 3,6,4,7,5,1,9,8,2
d) 7,5,1,9,8,2,3,6,4
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SUSTENTACION:
El ordenamiento empieza con la ubicacién de las chullpas y
su altura, luego, nos habla de sus constructores,
seguidamente empieza a hablar de cémo son vistas las
Chullpas, la zona que domina y asi sucesivamente hasta
terminar considerandola una joya dorada.

CLAVE: “D”

SINONIMIA LEXICAL Y CONTEXTUAL

09.

10.

11.

El sinénimo de LEY es:
a) Lealtad b) Codigo
d) Anarquia e) Caos

¢) Fidelidad

SUSTENTACION:
Los sinénimos de la palabra Ley son: Regla, precepto,
norma, disposicién, codigo, por tanto la clave correcta es la
B.

CLAVE: “B”

En el texto:

“Se ha generado una candente polémica respecto a la
calificacion que otorga el Instituto Nacional de Cultura a los
espectaculos no deportivos para exonerarlos de impuestos”.

SON SINONIMOS CONTEXTUALES DE LAS PALABRAS
SUBRAYADAS:
a) Vehemente — controversia — gravarlos.

b) Caliente — concusion — aligerarlos.

c) Fuerte — debate — aliviarlos.

d) Interminable — disputa — liberarlos.
)

e) Ardiente — discusién — eximirlos.
SUSTENTACION:
Contextualmente la palabra candente de acuerdo a la
oracion seria ardiente, al decir polémica estamos hablando
de acuerdo al texto de una discusion, luego la palabra
exonerarlos tendria como sinénimo eximirlos.

CLAVE: “F”

En el texto:

“Hoy en dia no existe transaccién comercial que no se
pueda realizar con tarjeta, ya que ésta alcanza un universo
muy amplio de servicios que van desde la simple compra de
gasolina, hasta el pago de impuestos, incluyendo ademas la
compra de viveres o la atenciéon médica, asi como también
un viaje al exterior”.

SON SINONIMOS CONTEXTUALES DE LAS PALABRAS
SUBRAYADAS:
a) Negocio - ficha — comprendiendo.
b) Concesion — etiqueta — insertando.
) Pacto — cartulina — admitiendo.
) Trato — papeleta — separando.
) Convenio — holganza — desglosando.

C
d
e
SUSTENTACION:

La palabra transaccion acompanada de comercial, tendria
como sinénimo negocio, luego aparece la palabra tarjeta en
este caso su sinonimo seria ficha y luego aparece la palabra
incluyendo que significa comprendiendo pero en su

significado de abarcar.
CLAVE: “A”

12.

13.

14.

15.

ANTONIMIA LEXICAL Y CONTEXTUAL

El antéonimo lexical de JUSTICIA es:

a) Imparcialidad
d) Neutralidad

b) Equidad
e) Probidad

) Iniquidad

SUSTENTACION:
La palabra Justicia tiene como sinénimos: Imparcialidad,
rectitud, equidad, siendo lo contrario iniquidad que significa
injusticia.

CLAVE: “C”

En el texto:

“El impresionante Bosque de Piedras de Huayllay,
considerado el museo geologico vivo més grande del
mundo, esta ubicado en el departamento de Pasco”.

SON ANTONIMOS CONTEXTUALES DE LAS PALABRAS
SUBRAYADAS:

a) Seductor — apreciado.  b) Insignificante — ignorado.

¢) Conmovedor — honrado. d) Indiferente — perdurado.

e) Emocionante — preservado.

SUSTENTACION:
La palabra impresionante tiene como significado: Grandeza,
majestuosidad, lo contrario seria insignificancia, luego la
palabra considerado significa apreciado, estimado lo
contrario seria ignorado.

CLAVE: “B”

HOMONIMIA

Dada la siguiente relacién de palabras:

1. fabrica — fabrica 2. montaras — montaraz
3. prejuicio — perjuicio 4. vegete — vejete

5. cierra — sierra

SON HOMOFONAS:
a)1,2y3
d)2,4,y5

b)1,2y4
e) Sélo4y5

A1,4y5

SUSTENTACION:

El enunciado pide encontrar las palabras homdéfonas

teniendo entonces que el par presenta montaras que es

palabra aguda y montaraz terminacién “az” también es

aguda la regla dice aguda mas aguda es homofona.

Luego el par vegete — vejete son homofonas y cierra — sierra

también, las primeras por el uso de las consonantes “g” y “j”

y la segunda por el uso de las consonantes “c” y “s” todas

estas consonantes tienen el mismo sonido y son homofonas.
CLAVE: “D”

POLISEMIA

Son significados polisémicos de la palabra CETRO:
1. Bastén que utilizan los peregrinos.

2. Baston que simboliza mando o dignidad.

3. Baculo que utilizan los obispos catélicos.
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4. Superioridad en alguna cosa.
5. Arte de domesticar las aves.

SON CIERTAS:
a)ly?2 b)2y3 03y4
d4y5 e) Sélo 2

SUSTENTACION:

La palabra Cetro significa:

1. Vara de oro u otra materia preciosa, labrada con primor,
que usaban solamente Emperadores y Reyes por insignia
de su dignidad.

2. Vara de plata, o de madera dorada, plateada o pintada,

que usaban en sus actos publicos las congregaciones,

cofradias o sacramentales, llevdndola sus mayordomos o

diputados.

Supremacia en algo.

Vara o percha de la alcandara.

Reinado de un principe.

Dignidad de un principe.

o) Uik o

CLAVE: “E”

TERMINO ESENCIAL

El término esencial de SOCIEDAD es:
a) Democracia b) Voto
d) Urnas e) Personas

c) Elecciones

SUSTENTACION:
Nos presenta como elementos: Democracia, voto,
elecciones, urnas y personas, utilizando el principio parte —
todo el esencial seria democracia, porque dentro de una
democracia se encuentran las personas, se utiliza el voto de
ellas, y se utiliza como elemento las urnas, todo ello forma
parte de la democracia.

CLAVE: “A”

ANALOGIAS

CABELLO: PELUCA::
a) Ojos: Ojeras
d) Ojeras: Arete

b) Antifaz: Retina
e) Muletas: Piernas

c) Rostro: Mascara

SUSTENTACION:
En la analogia en el par base se analiza en la relacién que la
peluca se coloca sobre el cuero cabelludo para la calvicie,
como la mascara sobre la cara para reemplazar u ocultar el
rostro.

CLAVE: “C”

CABALLO: HIPODROMO::

b) Bicicleta: Velédromo
d) Triciclo: Velocipedo

a) Tren: Autodromo
¢) Avion: Aerédromo
e) Perro: Canédromo

SUSTENTACION:
En la analogia el par base es Caballo: Hipdédromo, este
animal corre en el hipédromo, como en la respuesta el perro
corre en el canédromo.

CLAVE: “E”

19.

20.

SERIES VERBALES

Completa correctamente la serie:
Historia, héroes, novela, ...

a) Extras c) Actantes
d) Participantes

b) Protagonistas
e) Actores

SUSTENTACION:
En la historia los personajes principales son los héroes como
en la novela los protagonistas, que al igual que los héroes
realizan las acciones mas importantes.

CLAVE: “B”

Completa correctamente la serie:
Guitarra, citara, violin,....

b) Trompeta ) Xiléfono
e) Gaita

a) Arpa
d) Salmo

SUSTENTACION:
La serie nos presenta como elementos: Guitarra, citara y
violin, todos ellos son instrumentos de cuerda entre las
alternativas el unico instrumento de cuerda es el arpa
porque la trompeta es de viento, el xil6fono de percusién, el
salmo es un himno y es un género de peces de la familia de
los salmonidos.

CLAVE: “A”

RAZONAMIENTO LOGICO l

21.

22,

Son proposiciones hipotetizadoras inversas:

1. Hace frio en primavera, pues el anticiclén del Pacifico
Sur genera humedad

2. De que haya mayor evaporacién, esto conlleva a la
mayor cantidad de Iluvias en las zonas andinas

3. Como quiera que Manuel no se alimenta
adecuadamente, por lo cual tendra problemas de salud

4. Las empresas extranjeras desean invertir en Pert, puesto
que no pagan impuestos

5. Para que la corrupcién aumente en el Perl es necesario
que los niveles de aprobacién del gobierno bajen

Son ciertas:
al,2y3 b)1,3y5 o1,4y5
d2,3y4 e2,4y5

Sustentacion:

Tema: Proposiciones
P <q

pP-9

P -9

r — —q

p<q

SaliES £9 1) =

CLAVE “C”

Al formalizar:
La ciudad de Arequipa o también llamada “Ciudad Blanca”
es un centro turistico y de produccién de diversas materias
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primas. Alan Garcia al respecto dijo: “Arequipa es una
ciudad con muchos productos para exportar al mundo
ademas, no solo es un centro de produccion de alpaca sino
también de productos derivados del cacao y la leche”

Obtenemos:

a p&q&r&s&t&u
b) p&q&r&-s&t&u
o p&q&r

d p&gq

e) p

Sustentacion:

Tema: Formalizacion

p=Lla ciudad de Arequipa o también llamada “Ciudad
Blanca” es un centro turistico

g=La ciudad de Arequipa es un centro de Produccion de
materias primas

r= Alan Garcia dejo dijo “........... a

pOqOr

CLAVE “C”

De las formulas moleculares:
1. (p « =) ! —(=rOs)
[p->-9/r < —p
(pO-q) - (-rOp)
pO-g9 ¢ (p o -1

5§90

No tienen matrices principales tautologicas:
a)Solo1y2 b) S6lo 1y 4
d1,2y4 e)1,3y4

c)Solo3y4

Sustentacion:
Tema: Verdad Formal
1. Variables diferentes igual contingente
2. Contingente
3. Tautolégico
4. Contingente
CLAVE “D”

Si la formula:
[(pUqg - (@O L [(rAs) - (r o t)]

NO es falsa, los valores de verdad de las formulas:
1. [(r/=q) ! =(rA=t)]

2. (@O=u 05t o =w) « (pO=u)]

3. [(t/=p)t ~(ub=p)] - (qAD

Son respectivamente:
a) 010 b) 011 c) 101
d) 110 e 111

Sustentacion:

Tema: Verdad Formal
Valores

p=1

q=1

r=0

s=1

t=1

.
(r/=q) ! —(rA—1)

0 0 0\/0
¥

1.

[(t/=p) 4 =(vO-p)] - (qAr)
1\73 %0 10
0

Nh
1 1 1

7

0

\

CLAVE “B”

25. La proposicion:

“El conocimiento de factico si y solo si se verifica a través de
la experiencia sensorial”

Equivale a:

1. El conocimiento no es factico salvo que solo se verifique
a través de la experiencia sensorial

2. El conocimiento es factico cuando y solamente cuando
se verifique a través de experiencia sensorial

3. Es falso que, el conocimiento sea factico es lo mismo
que se verifique a través de la experiencia sensorial

4. En modo alguno, el conocimiento es factico salvo que
solo se verifique a través de la experiencia sensorial

5. El conocimiento es factico cuando se verifique a través
de la experiencia sensorial

Son ciertas:
a)3,4y5 b)2,3y5 ol1,4y5
d1,2y4 e1,2y3
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Sustentacion:
Tema: Equivalencias

1. -FOS
2. FoS
3. -(F - S=FQOS
4. —(FOS)
5. F < S

CLAVE “D”

Dado el esquema:

[P~ POIO{lp=(pOq] O[qA-(p Ogl}

Su equivalente es:

ap-q b)-p - q ¢) ~(=pOp)
dplp e)p=q

Sustentacion:
Tema: Equivalencias

[p - (p O] Oflp = (p D)l O[gA = (p Do)}
T2 el 2
—-p O(pOq) expansion  biimplicador
JE Sk
-p0g  {(p - qDlg -~ (pOgI}
QB Tl
exp ension

P-93{p-ap-aq}
idempotencia
(p~q0p - q
idempotencia
p-q
CLAVE “A”

Si en un circuito en paralelo de tres conmutadores,
correspondientes a tres variables no asociadas, dos de ellos
estuvieran abiertos: podemos afirmar que:

1. El estado logico del circuito es falso

2. El estado légico del circuito es verdadero

3. El circuito queda abierto

4. El circuito queda cerrado

5. Su equivalente en un circuito a compuertas, tendra una
sola compuerta independiente

Son ciertas:

a) Sélo 2y 4 b) S6lo 3y 5 o1,3y5

d)2,3y5 e)2,4y5

Sustentacion:
Tema: Circuitos

3

El circuito es valido (Si pasa corriente eléctrica)

CLAVE “A”

DW

En el siguiente circuito:

>0

p_
q_

29.

30.

Se formaliza

a) {-[-pO0-(pOq)

b) —{lpO(p )] =
) {-I-p D ] dl-

d —{-[-p D Q)] O[-
) {-I-p D—(p Dq)] Or-(

Dq Oql}
) Oql}
Dq Oql}
pOa) D)}
p Oa) Og)l}

@)

=[-(p
[(-p O-q
(p
(

@

Sustentacion:
Tema: Formalizacion
{-[-p O—(p Oq)] =[-(p Oq) Oql}

CLAVE “A”

De las premisas formales:
P1:(p0Oq) - r

P2: -t O-s

P3:—s - (p O1)

P4: q

P5: —p

Se concluye en:
a) -s
d)-tOr

Sustentacion:
Tema: Inferencias
P1:(pOq) - r
P2:t - —s
P3:-s - (pOt)
P4:q

P5:-p

6 t—(pOy

7 qUp

8.~

9 t-p

(2y3)
(adicion a4)
7,1(ponendo ponens)

CLAVE “F”

De las premisas: “La naranja es fruto compuesto o solo

agregado. No obstante, el durazno es fruto simple o

necesariamente compuesto. Sin embargo salvo que la

naranja es fruto compuesto, el durazno es simple”, inferimos

vélidamente en:

1. Como la naranja es fruto agregado, el durazno no es
compuesto

2. Es absurdo que, el durazno con la naranja no son frutos
agregados y compuestos, respectivamente

3. La naranja es fruto agregado excepto que el durazno es
compuesto

4. Elfalso que el durazno es fruto compuesto no obstante la
naranja es agregado

5. Es incorrecto que el durazno es fruto compuesto; a no
ser que la naranja no es agregado

Son ciertas:
al,2y5 b)1,3y4 ol1,4y5
d)2,3y5 e3,4y5

Sustentacion:
Tema: Inferencias
Solucién por dilema
Dilema

INTEGRAL CLASS...
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NC ONA
DSODC
NC ODS

-NAO-DC

CLAVE “C”

Del siguiente grafico clasial:

S [

Podemos afirmar:

a) Laclase S estd incluida parcialmente en P

b) La clase P es idéntica a la clase S

) Las clases S y P se excluyen mutuamente

) La clave P se excluye parcialmente de la clase S
) La clase P esta incluida en la clase S

ey e)

Sustentacion:

34.Si: “Es sofisma que, por lo menos un charlatan no
verborreico, sin embargo, nadie que sea verborreico
veraz”, luego

Cada quien no es veraz excepto que no sea charlatan
Casi todos los charlatanes no son veraces

Nadie que sea charlatan es veraz

Es mentira que, existen charlatanes veraces

Siquiera por lo menos una persona veraz es charlatan

LR > —

Son no absurdas, salvo:
a)solo1y4 b) sélo 2y 5
d)2,3y5 e3,4y5

ol,4y3

Sustentacion:
Tema: Silogismos

—(CHO-V) = V (SHP.)
- -Z

V - -7
CH- -Z

es
es

CLAVE “B”

) 35. De la premisa “Cualquier no campesino es agricultor”, se
Tema: Légica de clases .
S
@ 1. Nadie que sea no agricultor es no campesino
2. Aunque sea un no agricultor no es campesino
) : 3. La gran mayoria de no agricultores son campesinos
Princluido en S 4. Es falso que ciertos no agricultores son no campesinos
CLAVE “F” 5. Es absurdo que nadie que sea no agricultor es campesino
32.la proposicic’)n: ’/Rogmery es mama de Keyla”, en logica de Soh-ciertas
predicados se formaliza como: a)sélo1,2y3 b) s6lo 2, 3y 4 Q) s6lo2,4y5
) B KR d)sélo3,4y5 e) todas
a)p r c) Rm
d) rMk e) ((x) RUK) Sustentacion:
Susten s Tema: Inferencias
ustentacion: =
Tema: Légica de predicados @
En l6gica de predicados, se formaliza: DS . ) .
Mk 1. A®C=anc = @ (Observacion: también es clave)
CLAVE “D” 2. A@C=AnT#o
33. De las premisas: “Toda persona es empirista si y s6lo si es i OYe
realista, asi mismo cualquier persona es idealista o sélo PN ey
positivista, sin embargo existen no empiristas que tampoco 4. «(A0¢)=a®CT=AnC -0
son positivistas”, inferimos validamente en: - _—
1. Existen realistas que no son positivistas A NG O =4 Oc CLAVE “D”
2. Muchos no realistas no son positivistas
i é:itltz(s)snzor:tall\i/g:;ssza ;%r;i:?\?ilslgss 36. Dgl siguiente .argumento: ”Juan. es mas inteligente que
5. Es falso que todo positivict NN Nicolas, pero tiene menos memoria que éste. Raul es el que
’ tiene menos memoria que todos, pero tiene mas inteligencia
Son ciertas: que Nicolas”, podemos afirmar:
3)) 12’ éf/f-, E)) ;’ i ;’g IR 1. Nicolas es el que tiene menos inteligencia
! ! 2. Juan no es el mas inteligencia
Sustentacion: 3. El que posee mayor memoria es Nicplés o '
Tema: Inferencias 4. Raul ocupa una ublgaaon intermedia en inteligencia
EoR 5. El de menor memoria no es Raul
_IEQD:) Son ciertas:
—_— a)2y5 b)1,2y3 01,3y4
RO d)2,3y4 e)3,4y5
Solucionando por dilemas y confirmando con claves seria
CLAVE “F”
INTEGRAL CLASS... ] Tenemos la Féormula ! Pag. 7
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Sustentacion:
Tema: Transduccion
Inteligencia Memoria

® ©
i f
® 0

®  ©

CLAVE “B”

De las premisas “Existen culturas preincaicas que siendo
ceramistas sin embargo no son agricultores. De igual manera
muchas de ellas son agricultores aunque no son ceramistas.
Sin embargo aunque sea un agricultor es ceramista”,
inferimos inductivamente en:

a) Todos son agricultores aunque algunos no lo son

b) Ningun agricultor es ceramista

¢) Muchos ceramistas son agricultores también algunos no
lo son

d) Cada uno es agricultor o bien es ceramista salvo que
agricultor y ceramista a la vez

e) Todos son ceramistas también agricultores salvo que las
dos cosas

Sustentacion:
Tema: Induccion

A C

P1CO-A
P2 AO-C
P3 AOC

C: Todos son (A C) o (A OC)

CLAVE “D”

El argumento: “Se discute sobre el problema de la
posibilidad del conocimiento, y después de mucho debatir
se concluye en que el conocimiento se origina en una doble
fuente: en la razon y la experiencia”’, es una falacia
denominada:

Argumentum ad ignorantiam
Argumentum ad veracundiam
Divisién

Equivoco

Conclusidn inatingente

g

cao

e

Sustentacion:
Tema: Falacias
Diferente asunto: Conclusién inatingente

CLAVE “E”
Laférmular SN P =0
Equivale a:
1.—(S0OP =0) 2.5nP%0 3.-(P n S=0)
4PnS=0 5S5nP =0
Son ciertas:
a)solo4ys b)1,2y3 c1,3y5
d2,3y5 e)3,4y5

40.

Sustentacion:
Tema: Inferencias
SAP=@=SOP#¢

1. —(SOP= @ (Gnica alternativa)

T N

Nota: 4 y 5 no son respuestas por descarte para dar
respuesta a alternativa se tendria que marcar
CLAVE “B”

Si la férmula légica:
P@qgA-(p=q=r=s)

Es una tautologia, luego la férmula:
(p @ q) = (q @ p) tiene un esquema molecular:

b) contingente
e) indeterminado

a) contradictorio
d) inconsistente

¢) tautolégico

Sustentacion:
Tema: Verdad Formal

P@aO-p o qgeres)

contingente

tautoldgico

pP@qg)=(q@p)

1 (1] |1
ol |1]]0
ol |1]]0
1 (1] |1

< |~
I

tautoldgica
CLAVE “C”

RAZONAMIENTO MATEMATICO

41. Al preguntarle la edad a Carlos, éste contesté: “No tengo

menos de 60 afnos, pero atiin no soy noventon. Cada uno de
mis hijos me ha dado tantos nietos como hermanos tiene, y
mi edad es exactamente el cuadruplo del nimero de hijos y
nietos que tengo”; entonces la edad de Carlos es:

a) 64 b) 68 c) 70
d) 72 e) 74
Resolucion:

TEMA: Planteo de Ecuaciones
O Sea “x” la edad del padre

INTEGRAL CLASS...
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o ... "No tengo menos de 60 afos, pero alin no soy
noventon........ "
60 <x<90|...... (1)
o ... Cada uno de mis hijos me ha dado tantos nietos

como hermanos tiene......

"n" nietos
b I U 4
(n-1) (n-1) (n-1) (n-1)

n° de nietos =n(n—1)]|..... (2)

O (.o Mi edad es exactamente el cuadruplo del nimero
de hijos y nietos que tengo......

e
Xx=4[n +n(n-1]
1 ir
n° hijos  n° nietos

60 < 4n%? < 90
15 <n?< 225

O Finalmente (4) en (3
= 4(16)

)
X
0 =4

CLAVE: “A”

42.Si:

2 —
(144277 +24° +31° +34°+.) =" abc , m > 2.
202 sumandos

Entonces el valor de a° — b€, es:

a5 b) 4 03
d) 2 e 1
Resolucion:

TEMA: Habilidad Operativa

Recuerde:
() =
() MPAR = 4
(5 R =25
(25 = 625

43.

2 —
14+217 +24° +31 +34° +.) =" abc

202 sumandos

2002 sumandos

1001 sumandos

L eiTancos u
(.5+.5+.5+.) =" abc

(..5° =*¥.. abc

Nos piden: a® - b¢ = 6% — 2% =
CLAVE: “B”

Se define en R, la operacion: m On= W .

Si 2 Da=3 Ob=5 Oc, entonces el valor de [10 O(abc)] Oa,
es:

3
a) 4b b) (+a)’ o (vb)™
AR e) (%/5)‘/;

Resolucion:

TEMA: Operadores

Se define: |m*n =%

2*a=3*b=5%c a=k?
P PR
c=k’

abc =k

Nos piden:
E=[10 * (abc)] *a

E="abc *a
E=}0/Vk’m/ *a
E =kOa
E-Ka
E=Y3a
="

CLAVE: “E”

INTEGRAL CLASS...
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En la figura, ABCD es un cuadrado de lado “a”. Si
AP =BQ =CR =DS :% , entonces el area de la region

sombreada, es:

A P B
Q
S
\\
\\ C
D R
2 2 2
a a 2a
a) ? b) T C) T
d) Si e) i
6 4

Resolucion:
TEMA: Area sombreada Geométrico

a/3
a/2
a
Dato:
AP—BQ-CR=DS=-a/3
a/3.al/2
A= =T
Finalmente:
4A = 4ea/3ea/3

2

La probabilidad de que Pilar, Jorge y Luis de resolver un
mismo problema de razonamiento matematico en un
4 2 3

CLAVE: “B”

46.

47.

il — l.l.i :i
Probabilidad de NO resolver el problema= 5°3°7 705
O Probabilidad de resolver el problema: 1-—2 (101

105 105

CLAVE: “D”

La suma de las cifras del décimo término de la sucesion:
6; 18; 42; 84; 150; 246;.... es:

a) 6 b) 7 c) 8
d)9 e) 10
Resolucion:

Tema: Sucesiones

d= 06; 18;42; 84; 150; 246
15 N N ¥ ¥ v \x
a+b+c = 6,12, 24, 42, 66, 96

\!\‘\i\x\x\x
6a +2b = 612,18, 24, 30
\.‘.Fuu\_’
6a= 6" 6 6 6
tn=an3+bn2+cn+d
tn=n3+5n
t;g =10° +5(10)
Nos piden: 10 ™

to = 1050

OSuma de cifras = 1+0+5+0 = [El
CLAVE: “A”

Un invasor de terrenos, en el distrito de Huaranchal, ha
encontrado la posibilidad para cercar y apropiarse de un
terreno de forma rectangular para hacer un huerto; ademas
el terreno esta a un lado de un rio que va en linea recta,
donde no quiere cercarlo para tener acceso libre para
extraer agua y regar su huerto. Si en total tiene material para
cercar 120 metros lineales, el d&rea maxima en m? que puede

examen es —, 3y = respectivamente. Por la complejidad cercar es:
del problema, al terminar el examen deciden resolverlo a) 473 b) 480 ¢) 900
juntos; entonces la probabilidad de resolver el problema, es: d) 1600 e) 1800
a) 2L by 22 o 100 Resolucién:
105 105 101 Tema: Modelos Funcionales
101 102 S: drea
9 705 ® 105 — Rio
Yy S Y
Resolucion: <
Tema:. Probabilidades * Dato: 2y+ x = 120
Trabajando por complemento
4 no 1 x = 120-2y| ...(1)
PP)= 2. PP)==
5 5
_2 n =1 * Piden: S = x
P == P -= Y
0)] 3 (" 3
INTEGRAL CLASS... ] Tenemos la Féormula ! Pag. 10
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* Reemplazando (1):
S = (120-2y)y] ...2)

S = - 2y? + 120y (tiene maximo)

* derivando:
S'= -4y +120=0

y=30] ...(3)

* Reemplazando (3) en (2):
Smax = (60)(30)

O [Syse = 1800m”

CLAVE: “E”

Carolita camina cinco pasos hacia delante y dos hacia atras,
luego da diez pasos hacia delante y cuatro hacia atras,
posteriormente da quince pasos hacia delante y seis hacia
atras y asi sucesivamente. El nimero de pasos que habra
dado Carolita en total hasta el momento en que por primera
vez se encuentra a 1105 pasos del punto de partida es:

a) 2405
d) 2005

b) 2205
e) 2002

¢) 2008

Resolucion:

TEMA: Series
Del enunciado:

r ya no retrocede
1° e 3° n°
(5-2)+(10~4) +(15-6)+...+(50) = 1105

51+2+3+...+n)—-(2+4+6+...) =1105

L e
(n=1) sumandos

5[@}—(n—1)(n):1105

n=26

Nos piden:
n° pasos _ 5[n(n + 1)} +(n-17n)= 5[26(227)} +25(26)

totales 2

n° pasos _

totales — 2405

CLAVE: “A”

Las longitudes de las circunferencias concéntricas son 31, 40
m y 18,84 m. Si se traza una cuerda en el circulo mayor
tangente al circulo menor, entonces la longitud de dicha
cuerda es: (use T=3,14)

b) 6,28 m.
e) 9 m.

a) 5 m.
d) 8 m.

c) 7,5m.

Resolucion:
TEMA: Circunferencia

X

Al

Dato:
2TR=31,40
21=3,14

Efectuando:
2TR=31,40
R=5
2TR = 18,84
r=3

El radio se dirige al punto de tangencia formandose un h
rectangulo.

Luego:
x?+r? = R?
x2+32 = 52
X =4

AB = 2(4) =[8]

CLAVE: “A”

.Repartir 2225 en 3 partes que sean directamente

proporcional a los nimeros 3; 5 y 8, e inversamente
proporcional a los nimeros 4; 6 y 9, entonces la cantidad
intermedia es:

a) 780 b) 770 c) 750
d) 730 e) 710
Resolucion:

TEMA: Reparto Proporcional
bp 1P - DP

1
b 41 Z
7 2 1
6
1
8 9 3
DP
1.3 A
3xg =3 x36 =27k
e - i
5x6—6x36 30k
1.8 56232
8xg =9 X36 =35k = 2225
K = 25

0 30k = [750]

CLAVE: “C”
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César es un importador de computadoras y por la crisis
econémica internacional, éstas subiran 200 dolares mas, por
lo que decide comprar una determinada cantidad de ellas
por un valor de 30000 ddlares. Si hubiera comprado con el
nuevo precio, hubiera comprado 5 de ellas menos, entonces
el nuevo precio de una computadora es:

a) 1200 dolares
d) 1800 délares

b) 1400 délares
e) 2000 dolares

¢) 1600 dolares

Resolucion:
TEMA: Planteo de Ecuaciones

=

c/u:a+200
¢ Ay

nuevos
precio

c/u: a

O [ax=30000]

O (a+200)(x-5)=30000

% —5a+200x —1000 = 30660

—5a+ 200(@) =1000

=a = 1000

Nuevo _

U precio — $1200

CLAVE: “A”

Si en una fiesta familiar el nimero de hombres y mujeres
estan en la relacion de 3 es a 2; entonces el porcentaje de
hombres que deberan retirarse para que el porcentaje de
mujeres aumente en un 40% es:

a) 53,33 % b) 63,33 % c) 73,33 %
d) 83,33 % e) 93,33 %
Resolucion:
o H _3_60%
Inicial: Moanao
Final: (Se retiran “x” hombres)
H_3-x_20%
M~ 2 T80%
3-x_1
2 4
12 -4x =2
X =25

% de hombres 2,5 "
que se retiran T’d 00% =(83,33%

CLAVE: “D”

Sea el cuadrado ABCD cuyo lado mide 4 cm. Haciendo
centro en B se traza un arco de circunferencia que pasa por
los puntos de los lados AB y BC, luego se traza la tangente
AF al arco (F es punto de tangencia). El 4rea de la region
triangular AFD, es:

b) 6 cm?
e) 11 cm?

a) 4 cm? c) 8 cm?

d) 9 cm?

54.

55.

Resoluci,(')n:
TEMA: Areas
D C
2
4 F
2
<30 60
A 2 2 B

Solucién: A,rg Notable 30° 0 60°

AF=243

CLAVE: “B”

El dominio de la funcién:

g(x) = /—10_)(_1 -x-10 ;es:
(x+10)
a) (-10;10) b) (=0;9] - {~10}  ©) (-10;9]
d) (—;9) — {-10} e) (-10;9)
Resolucion:

De: qu—x—m
(x+10)
El denominador: x+10#0 - (x# —10)

Luego: J(10-x)(x+ 100-x-10

resolviendo

* x2-x+90=20
* x2+x-90<0
(x+10) (x=9) <0

Seria: x 0[-10,9]
Pero como hay restriccién: x# —10
Entonces x D(—10,9]

CLAVE: “C”

En el conjunto T={11,12,13,14,15} se define la operacién
@ mediante la tabla:

@ |11 [ 12113 |14 [ 15
1M [ 14 1511 (1213
12 (15 |11 1213 ] 14
13 (11 121131415
14 12 |13 114 |15 | 11
15113 1415 |11 |12

INTEGRAL CLASS...
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Si a”' es el inverso de “a”, y ademas:

Entonces el valor de m+n+p es:

a) 34 b) 35 c) 36
d) 37 e) 38
Resolucion:

Tema: Operadores

e | 1 [ 1T
11 | 14 | 5H e
12 [15 ] 11 [ 12 [GD
13[11]12
14 [ 12 [aD[ 14 [ 15 | 11
15 || 14 | 15T

De la tabla:
® Es asociativa: (Criterios de diagonales secundarias)
e =3

57.

1987653 x
12345

....265 +
.12
.9

...285
CLAVE: “D”

Sea el cuadrado ABCD en cuyo interior se construye el
triangulo equilatero AED, y la prolongacién de BE corta el
lado CD en el punto F. La medida del angulo DEF es:

a) 15° b) 35° c) 45°
d) 50° e) 55°
Resolucion:

TEMA: Cuadrilateros

Datos:
-1
n@p =12 L@
meni Daep EQUILATERO
m@p )@ h@n=12@11 A 5 ge ISOSCELES
N — @ e 15
15 13
Finalmente:
= 75+60+x=180
En (2): CLAVE: “C”
i
13@712 =12 58. Se tiene 15 rectas paralelas no coincidentes, y por un punto
exterior a éstas se trazan también 15 rectas secantes
=[p=14 diferentes. El nimero total de puntos de interseccién que se
pueden contar como maximo es:
En (3):
m@12 = 15 a) 226 b) 225 c) 224
3 d) 223 e) 221
Resolucion:
O Tema: Técnicas de conteo
CLAVE: “F”
15 secantes
56.Si M representa el mayor numero de seis cifras y N a . - [ / ”‘ -
representa de mayor numero de seis cifras diferentes, \ \ l / /2
entonces la cifra de las decenas del resultado de M? — N? es: \ \ l / /'
3
" 3 15 rectas
a)5 b) 6 a7 : . ™ paralelas
d) 8 e)9 14
Resolucion: \ I/ 15
TEMA: Numeracién -
M = 999999 Punto exterior —
N = 987654
M?=N” = (M+N) (M=-N)
N/
1987653 12345
INTEGRAL CLASS... ] Tenemos la Féormula ! Pag. 13
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O Numero total de puntos de interseccion:

15(15)+1=

1

Punto exterior

CLAVE: “A”

Al final de un examen un alumno comentaba: “De las 80
preguntas formuladas, si hubiera contestado solo la tercera
parte de las preguntas que he contestado, habria contestado
menos de 17 preguntas; ademas, el triple de las preguntas
que no contesté, es menor que el doble de las preguntas que
contesté, disminuido en 5”. La cantidad de preguntas que
contesto el alumno es:

a) 10 b) 29 c) 50
d) 52 e) 54

Resolucion:
TEMA: Planteo de Inecuaciones
Contest6  No contestd

...... Si hubiera contestado solo la tercera parte de las
preguntas que he contestado, habria contestado menos de
17 preguntas....... s

3
=<17
3

...... El triple de las preguntas que no contesté, es menor
que el lado de las preguntas que contesté, disminuido en 5”.
380 -x) < 2x-5

245 < 5x

De (1) y (2):
CLAVE: “A”

Un cano llena un recipiente en 10 horas y un desagiie lo
vacia en la mitad de tiempo. Si el recipiente. estuviera lleno
en su tercera parte y se abrieran al mismo tiempo cafo y
desagiie, entonces el tiempo en que quedara vacio el
recipiente es:

5 1 3
a) vy hora b) 7 hora c) 7 hora

9 10
d) 7 hora e) e hora

Resolucion:
TEMA: Reduccidn a la Unidad
Asumimos: 300 /¢

10h
1h:30¢

— v

300 /

L5

1h:60 ¢

Si estuviera lleno en su tercera parte

100 / )t

L

100
60 -30
i
0= 3 h

t=

Otra forma (Prdctico)
) 3 invirtiendo

1 1 - 10
— ) —h
3

3(3 b T0: 10

Qe
lo que hacen

1 1
juntosenthora
jun

(Vacfa) (Llena)

CLAVE: “E”
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